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平成２８年３月１日

臨時号

練馬区立練馬小学校

校長 須藤 田鶴子

練馬小学校の教育に関するアンケート結果について

「平成２７年度の練馬小学校の教育に関するアンケート」にご協力いただき、ありがとうございました。練
馬小学校では、教育活動の改善充実のために「学校評価」を行っています。「学校評価」では、保護者の皆様
や児童へのアンケート、教職員の自己評価を行った上で、それらの結果について、学校評議員の皆様にご意見
をいただく「学校関係者評価」を実施しました。
学校評価の結果、成果や課題を十分に検討し、平成２８年度の教育活動に活かしていきます。

【保護者アンケート結果】 回収数 ２８０名（家庭数の約 ９２％）
保護者アンケートの各項目の結果は以下のようになっています。

平成２７年度 練馬小学校の教育に関するアンケート
Ａ＝そう思う Ｂ＝ややそう思う Ｃ＝あまりそう思わない Ｄ＝そう思わない

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 合 計
児童数 ５７名 ６３名 ６９名 ５２名 ６３名 ７９名 ３８３名
回収数 ４４名 ５３名 ５０名 ３８名 ４３名 ５２名 ２８０名
回収率 ７７％ ８４％ ７２％ ７３％ ６８％ ６６％ ７３％
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Q1 授業の内容はよく分かる。
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Q２ 算数習熟度別指導はよくわかる。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,B を合わせた合計は、いずれも 90 ％以上でした。次
年度も個別指導の機会として月に 2 ～ 3 回「個別指導
日」を夏休みには補充教室を各学級 3 日程度設定して
いきます。次年度は練馬区教育課題研究指定校二年次

として国語の「書くこと」の指導法を研究し、教員各

自が校外の研修会に参加して指導法の向上に努めてい

きます。

ご意見 〇よいところ（意見数１）

●改善を要するところ（意見数１）

○算数の少人数制はとてもよい。国語も同じように少人数制にし、

指導が行き届くようにすれば集中力も高まり要点をまとめたり

読解力についてももっと深めたりできるのではと思う。

●算数習熟度別授業のクラス分けがあいまいで今一つ成果が分か

らない。

練馬小学校

学校だより

⇒ A,B を合わせた合計は、いずれも 89 ％以上でした。教員の人数は学級数に応じた定数が法律で定められています。算数が習
熟度別指導であるのは習熟に一番差が付きやすい教科なので、算数で習熟度別指導を行う教員が一名多く配置されています。

算数習熟度別指導の配置はどこの学校にでもあるわけではなく、前年度の成果と課題や実績、そして今年度の計画を東京都に

提出し、認められた学校に配置されています。従って、国語科につけることはできないのです。各学年の習熟度のクラス分け

は、単元に入る前の事前テストの結果と子供の希望を調整して決めています。ご不明な点がありましたら遠慮なく担任や算数

担当にお尋ねください。
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Q4 文を書く力が付いてきている。
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Q6 思いやりがあり、豊かな心が育っている。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,B を合わせた合計は、児童は 90 ％以上、保護者は 84
％でした。いずれも学習を支える基本的な内容です。

全体へ共通の指導をしながら必要に応じて個別指導を

継続していきます。用具の準備や家庭学習の習慣はご

家庭との連携が欠かせません。担任より連絡があった

場合はご理解とご協力をお願いします。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 88％、保護者は 76
％で、昨年度よりそれぞれ 2％、5％伸びました。
校内研究とともに毎週金曜日に全校で取り組んで

きた「書きたいむ」ではどの学年も書く力が身に

付いてきたことを実感しています。また、書き上

げた作品を春日町図書館に展示し、地域の皆様に

も読んでいただけたことは児童の励みになりまし

た。これからも様々な書く機会を設定して、児童

が自分の思いを豊かに表現できる指導を目指して

いきます。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 1）

●もっと来校者に挨拶ができるとよい。

⇒ A,B を合わせた合計はいずれも 90 ％以上で、保護
者は昨年度より 10 ％高い結果でした。学校全体と
しては落ち着いていて、朝の挨拶はよくできます

が、来校者へ注意が向かない児童も多数いること

と思います。学校ではいつでも、どこでも場に応

じた挨拶や言葉遣いができるように指導を続けて

いきます。ご家庭でも挨拶や言葉遣いについてお

話していただき、ご家庭や地域での励行をお願い

します。ゲームやインターネットの利用は保護者

の監督のもとで使わせるようにご配慮ください。

まもなく「練馬区 SNS ルール」が発表されますの
で、ご理解とご協力をお願いします。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,B を合わせた合計は、いずれも 94 ％以上の良好
な結果でした。これからも全ての教育活動や道徳

を通して心の教育を推進していきます。また、毎

月のアンケートやふれあい月間では児童の状況把

握に努め、問題の早期発見や解決に努めていきま

す。
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Q3 話の聞き方や話し方、用具の準備、家庭学習などの学習習慣を身に付けてい
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Q5 挨拶や返事などの基本的な生活習慣が身についている
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Q7 学校に来るのは楽しみである。

ご意見 〇よいところ（意見数 1）

●改善を要するところ（意見数 0）

〇ブックウォークのおかげで、本を読む習慣が付いた。

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 83％、保護者は 70
％でした。今年度も校内の読書環境を整え、様々

な本と出合う機会をつくってきました。また、春

日町図書館との連携も推進してきました。学校で

は本を手に取る児童が多いのですが、ご家庭で習

慣になるまでには至っていないようです。例えば、

テレビやゲームなどを止めてご家族全員で毎日 10
分間の読書の時間をつくられてみてはいかがでし

ょうか。

ご意見 〇よいところ（意見数 2）

●改善を要するところ（意見数 0）

〇練馬小学校は朗らかな子供が多く、とてもよい校風。他学年と

も一緒に遊んでいて楽しそうにしている。

〇楽しく学校に通え、何よりである。

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 88％で、保護者は
92 ％で昨年度とほぼ同様の結果でした。学校へ温
かく送り出してくださるご家庭のおかげでもある

ことを感謝しています。これからも良好な学習環

境と生活環境づくりに努めていきます。一方、C
・D の児童が 12％いることも見逃せません。ご心
配があるときは遠慮なくご相談ください。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 90％、保護者は 63
％でした。本校には校地内に広い農園があり、学

年で計画的に植物を栽培し、収穫できるものは体

験的な学習につなげています。1 年生はサツマイ
モ、2 年生は野菜、3 年生は大根、4 年生はマリー
ゴールド、5 年生は米、6 年生はホウセンカ、さら
に今年は PTA 副会長の佐久間さんからイチゴの苗
をたくさん提供していただき、2 年生が育ててい
ます。これからも様々な植物を育て、収穫する喜

びや生活科や理科、総合的な学習の時間に生かす

体験を続けていきます。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 0）

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 93％、保護者は 78
％で、昨年度から児童は 11.2 ％伸び、保護者は 4
％減でした。児童は手応えを感じているようです。

体力は区内では上位のようですが、新体力テスト

の結果からは、持久力・柔軟性は都の平均を下回

っていました。男子の握力にも課題があります。

これからも年間を通した体つくり運動や持久走、

縄跳びなどに取り組んでいきます。
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Q9 すすんで栽培活動に取り組んでいる。
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Q10 体力が向上している。
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Q8 すすんで読書をしている。
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Q12 安全に留意した行動ができる。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 1）

●放課後に外で遊ぶ子がとても少ないのが気になる。女子より

も男子の方がおとなしい子が多いのか。校庭開放など学校

の取組には評価するが、縦割りでの外遊びの機会があると

学年のカラーにとらわれず、外で遊ぶ機会も増えると思う。

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 90％、保護者は 75
％でした。学校では休み時間は外遊びを奨励して

います。しかし、高学年になると外に出なくなる

傾向があります。また、男子より女子の方が外遊

びは少なくなる傾向があります。クラスによって

はクラス遊びの日を決めて全員で遊ぶなど工夫を

したり学校全体では縦割り班での外遊びを設定し

たりしています。放課後に関してはそれぞれのご

家庭の事情があり、子供たちの過ごし方は多様で

す。

ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 2）

●頭や目や顔に大きなけがをしないで帰宅してくれるようにと

心配している。

●廊下を走る子供がいて危ない。

⇒ A,Bを合わせた合計は、児童は 95％、保護者は 92
％でした。学校では毎月の生活に照らし合わせた

内容で「安全指導日」を計画、指導しています。

集団で学習、生活するには安全が第一なので繰り

返し指導しています。また、危険を予知、回避す

る力を身に付けるために予告なしの避難訓練も行

っています。故意に危険な行動をしたときは行動

を振り返らせ、厳しく指導しています。
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Q11 外で遊ぶ習慣がある。
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Q13 保護者・地域の人材を活用し、学習の充実を図っている。 ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 1）

●校外学習、安心安全ボランティア給食の同席等、練馬小学校

が基本としている児童と地域の方、保護者とのふれあいの減

少化に懸念を抱いている。

⇒ A,B を合わせた合計は、児童、保護者ともに 80
％以上でした。どの学年でも保護者の皆様に学習

のお手伝いをいただき、地域の皆様が講師になっ

たりご紹介いただいたりした講師に学習に入って

いただいています。安心安全ボランティアでは多

くの保護者の皆様に活動していただき、感謝申し

上げます。
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Q14Q14 教育方針と活動を分かりやすく伝えている。 ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 1）

●お知らせ、お手紙に間違いがよくある。（日付と曜日が合っ

ていないなど）よく確認してから配布してほしい。

⇒ A,B を合わせた合計は 85 ％でした。ご家庭には
『学校・学年だより』など定期的に発行するもの

と行事に関連したものや緊急性のものなど様々な

おたよりをお渡ししています。いずれも内容を精

選し、どなたがご覧になっても分かりやすい表現

になっているか複数の目で点検しています。内容

はもちろん日付等のまちがいがないようにこれか

らも気を付けていきます。ホームページは日常の

教育活動をお知らせするために更新に努めていま

す。
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16 その他のご意見

〇子供は家庭でも育てるものだから、学校に期待し過ぎない。

●毎年やっていて 7年前から授業時数確保のためになくなった「ロング集会」を復活してほしい。各クラス
の出し物など企画を子供たちがやり準備するので成長に役立ちそうである。総合の時間などで可能だった

らぜひ。

⇒練馬区は平成 28 年度から 3 学期制となり、本校では授業時数確保のため、行事の見直しや会議の精選に
取り組んで計画を立てています。子供たちが主体的に活動する場としては「全校遠足」を実施しています。

また、毎月の「集会」やブロック班での「遊び集会」など朝の時間を活用して自発的な活動を設定してい

ます。

●移動教室の帰校時刻に変更があった場合、学校メールで知らせていただけると助かる。

⇒移動教室では 30分以上帰校時刻に変更が出そうなときは、該当学年にメールを発出するつもりでいます。
しかし、途中の道路状況等で急に時刻が変更となる場合もあり、お知らせできない場合もあります。ご了

承いただければと思います。

【学校関係者評価でいただいたご意見】

１ 成果

・読書感想文が掲示されているのを見たが、字が丁寧に書けていて、内容もしっかりしている。「書きたい

む」など日頃の先生方の指導のおかげである。今後も、「書くこと」と、自分の考えを相手に伝える指導

を、継続して行ってほしい。

・学校公開を見たが、全体的に子供たちが落ち着いている。評価も全体的に良好である。

・登校時やもちつき大会など、児童が大きい声で挨拶をしていて、気持ちが良い。これからも指導を行って

ほしい。

・地域との連携面では、畑での栽培など、地域の人材をゲストティーチャーとして有効に活用している。

２ 課題

・学校は、不審者が簡単に入れる構造になっている。設備面での整備や、ＩＤカードのチェック、来校者へ

の声かけが必要である。

・スクールゾーンが設置されているが、警察とも相談をして、時々違反車両の取り締まりを行った方が良い。

・運動会の組体操については、安全に配慮してぜひ取り組んでほしい。

・東京都、練馬区よりＳＮＳルールが作成、配布されると思うが、保護者、家庭への周知する努力を行って

ほしい。

60.0 

37.5 

33.3 

51.3 

6.7 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教員

保護者

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

分からない

Q15 校舎内外の環境・設備は整っている。 ご意見 〇よいところ（意見数 0）

●改善を要するところ（意見数 1）

●校庭から正門の動線にもっと配慮がほしい。夕方以降は暗く、

足元も安定していないため非常に不安。改善を望む。もう少

し危機管理への意識を高めてほしい。

⇒ A,B を合わせた合計は 89 ％でした。校舎の老朽
化は否めませんが、安全第一で定期的に点検し、

危険なところは修繕を依頼しています。現在は体

育館の雨漏りの改修工事を行っています。上記の

ご意見は夜間のことなので学童の送り迎えのこと

かと思い学童に尋ねましたが、心当たりはないと

のことでした。具体的にお話を伺えればと思いま

す。学童は今年の春から工事が始まり場所が移動

し、動線も変わります。
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１ 確かな学力の定着と向上のために
（1）学びの連続性やきめ細かな指導と評価、児童と教師が向き合う時間的ゆとりなどを充実で
きる 2 学期制のよさと、長期休業中ごとに学期が区分され、学校生活にリズムをつけやす
い 3学期制のよさを生かした新たな 3学期制がはじまります。

（2）練馬区教育課題研究指定校二年次として、11 月 18 日に先生方を対象に研究発表会を行い
ます。内容は国語の「書くこと」です。PTA の皆様には、道案内や接待をお願いします。
詳しくは平成 28年度にお知らせします。

（3) ミニコンサートは 2 学期後半から 3 学期の間に 3年生以上が学年ごとに音楽室で発表し、
公開する形に変更します。展覧会は 1 月下旬に実施し、特別教室や廊下を活用して作品を
展示します。

２ 健やかな心と体の育成のために
（1）基本的な生活習慣の確立を目指します。「練馬小のやくそく」に基づいて、気持ちよく毎
日を送るために、基本的なきまりの意味を確認し、指導を続けていきます。
＜確認＞
○登校時間は登校班で 8時 10分から 8時 20分です。8時 10分のチャイムで校内に入ります。
○学用品はできるだけ無地の物を準備してください。学習に必要のない物は持たせないでく
ださい。
○忘れ物や遊びに来るときは自転車には乗ってこないでください。夕べの鐘以降は保護者同
伴をお願いします。
○児童だけの遠出や夜間外出はさせない、またお金や電子マネー（パスモ、スイカ、WAON
など）を持って遊びに行かせないでください。児童が、人に迷惑をかけたり危険を伴う行
動をしたりしたときには、ぜひ、ご家庭や地域の皆様にも声をかけていただきたいと思い
ます。

（2）人権尊重の理念を指導し、「練馬小学校いじめ防止対策基本方針」をもとにいじめや暴力、
不登校のない学校を目指します。いじめにつながるような言葉遣いや先生方や目上の方へ
の適切な言葉遣いも指導していきます。先生方は休み時間も児童と一緒に過ごします。

（3）体力向上のため、体育朝会を充実させ、外遊びも引き続き励行していきます。東京都全体
で「オリンピック・パラリンピック教育」を試行し、年間指導計画を作成していきます。
体育だけでなく、総合的な学習の時間、道徳、社会など様々な教科・領域で実施する予定
です。

（4）「SNS東京ルール」ができ、それをもとに「練馬区 SNSルール」が 4月下旬に示されます。
「練馬区 SNS ルール」を受けて 1 学期中に「練馬小 SNS ルール」を作成、実施します。パ
ソコンや携帯、ゲームの使い方に約束ができます。

３その他
（1）保護者会は 4･9･2月、個人面談は 8月(希望するご家庭と担任から連絡のあったご家庭)･11
月(全員)です。

（2）学童新設工事が 5 月から約 1 年かけて行われます。新しい学童はバックネット付近に新設
されるため、樹木の伐採や一部の遊具が撤去されます。工事期間は校庭使用も一部制限さ
れます。校舎内では、夏休みに防火シャッター工事が行われます。

（3）給食調理が「城北給食事業協同組合」に業務委託となります。給食は本校栄養士が立て、
献立や給食指導は今までどおりです。

（4）開校 140 周年式典・祝賀会が平成 29 年度に行われます。式典は学校主催、祝賀会は地域
・保護者の皆様が中心となる「140 周年祝賀会実行委員会」が中心となり、計画を立ててい
きます。

次年度に向けて


